

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 176 (11218)

Четверг, 13 сентября 1979 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

С КОНЦЕРТАМИ В СОВХОЗЫ

Рокошет на совхозных полях техника, плывут по хлебным нивам комбайны, непрерывно струится по проселочным дорогам поток грузовиков, везущих зерно, овощи, картофель, корма. Тысячи труженников села, рабочие шефствующих предприятий, школьники вышли, чтобы в срок снять плоды нового урожая и в сохранности доставить их к прилавкам магазинов, складам и овощехранилищам. Уборочная страда в разгаре.

К самому активному участию в ней готовы и художественные самодеятельные коллективы, работники городских и поселковых культурно-просветительских учреждений. Почетна роль, которую предстоит им выполнять в напряженные будни битвы за новый урожай. Страстный язык поэзии и музыки, песенную лирику, оружие сатиры и юмора понесут они на сцены сельских клубов и полевые станы, чтобы будить в людях радость труда и добрый настрой.

Коллектив Дворца культуры и техники Новотрубного завода уже действует в этом направлении: в совхоз «Битимский» выехали участники народного драматического театра и театра эстрадных миниатюр, народной балетной студии и ВИА «Юность», солисты вокальной студии Владимир Пахомов и Борис Хаминов. Периодически, вплоть до октября, новотрубники будут держать прочный контакт с труженниками наших совхозов и сельскими жителями подшефного Ачитского района. Очередной «культурный десант» — группу из пятнадцати самодеятельных артистов — они собираются направить в Слободу.

Не только концертной деятельностью должно ограничиваться участие шефских бригад в уборочной кампании. Кропотливый сбор фактов, на основе которых создаются сатирические куплеты и сценки, оперативно выпущенная «Молния», фоторепортаж, красочно оформленный в сельском клубе стенд об успехах местных труженников, интересная лекция — все это боевой арсенал агитбригадовцев.

Строители, например, учитывают все эти факторы. Вот и нынче, собираясь в страдные дни в свои подшефные совхозы «Большеутинский» и «Русскопотамский» Ачитского района, они включили в состав концертной бригады фотографа и лектора. Часто

бывает с ними в таких поездках художник-оформитель СУ-1 К. М. Виноградов или художник-оформитель жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой В. К. Молодцова.

Завершают работу над репертуаром работники клуба имени В. И. Ленина хромпикового завода, чтобы в ближайшие дни двинуться в путь — на встречу с труженниками совхоза «Каргинский» Ачитского района. Их слушателями, наряду с сельчанами, будут и земляки — первоуральцы: отряд из 57 заводских рабочих помогает каргинцам на совхозных полях. Агитбригаде химиков предстоит напряженная работа, так как, помимо упомянутого хозяйства, самостоятельные артисты будут обслуживать трудовые коллективы новогорского для них подшефного сельхозпредприятия, расположенного за Красноурфимском.

Не могут быть пассивными наблюдателями работники сельских клубов и домов культуры. Все культурные силы села — библиотекари, учителя, школьная самодеятельность, кинемеханики — обязаны внести свой посильный вклад в битву за урожай: зовущим словом лектора, четкими, без срывов, киносеансами, обзором сельскохозяйственной литературы, звонкой детской песней, исполняемой в честь передовиков уборки. Культурно-агитационную работу на селе в эти страдные дни должны направлять сельские Советы, партийные и комсомольские организации совхозов. Давно пора было спланировать и координировать ее городскому отделу культуры. Но, к сожалению, этого не видно. Семинар культурников села намечают провести только 18 сентября, чтобы разъяснить, чем надо заниматься во время уборочных полевых работ. Пока приступят к выполнению инструкций, урожай будет собран... Запоздывает нынче и выезд сводной городской агитбригады, основой которой должны были стать новотрубники.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» предъявляет высокие требования. То, что задача по плечу работникам культуры Первоуральска, предстоит доказать во время уборочной страды.

ДЕНЬ нашего ГОРОДА

ПЯТИЛЕТКА ОТДЕЛОЧНИКОВ

На заводе железобетонных изделий и конструкций коллективе и молодым, и опытным рабочим: заслуженным авторитетом пользуется бригадир М. И. Кузнецов. В этом почетном списке и отделочники М. И. Кузнецов.

Их обязанность — наружная и внешняя отделка стеновых панелей для жилья, после чего изделия поступают на стройку. Ежедневная выработка 150—160 процентов нормы стала привычной для каждого члена коллектива. Не случайно на рабочем календаре бригады август 1981 года.

Есть на кого равняться в

коллективе и молодым, и опытным рабочим: заслуженным авторитетом пользуется бригадир М. И. Кузнецов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Много лет отдала родному предприятию Мария Ивановна, многих квалифицированных работников сумела воспитать. Ее бывшие ученики Т. А. Игушкина, З. А. Каргополова, Н. В. Лукьянова, К. М. Булатова — теперь ударники коммунистического труда.

Славятся отделочники дружной, дисциплиной.

З. ПЯТНИКОВА,
рабкор.



Доска почета

Во всех пригородных совхозах развернулась уборка зерновых. Механизаторы прилагают усилия, чтобы в сжатые сроки завершить жатву. Вот передовики уборочной страды.

СОВХОЗ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ». П. И. Синица с помощником Г. В. Кобыковым на комбайне «СКД-5» за 11 сентября намолотили 400 центнеров при норме 190 центнеров в день.

Г. Шаймарданов с помощником С. А. Завьяловым на комбайне «СКД-5» за 11 сентября намолотили 350 центнеров при норме 190 центнеров в день.

СОВХОЗ «БИТИМСКИЙ». Н. Д. Гордеев на комбайне «СК-4» за семь дней намолотил 1340 центнеров при норме 134 центнера в день.

М. Г. Ладейников на комбайне «СКД-5» за семь дней намолотил 1744 центнера при норме 190 центнеров в день.

Г. Б. Худяков на комбайне «СК-5» за семь дней намолотил 1329 центнеров при норме 135 центнеров в день.

Н. С. Шерстобитов на комбайне «СК-5» за семь дней намолотил 1034 центнера при норме 135 центнеров в день.

СОВХОЗ «УТКИНСКИЙ». А. В. Мельников на комбайне «СКД-5» за три дня намолотил 600 центнеров при норме 190 центнеров в день.

РАСТУТ ПРИВЕСЫ

Увеличивают привесы молодняка крупного рогатого скота животноводы совхоза «Битимский». Если за семь месяцев среднесуточный привес по хозяйству каждого животного составил 408 граммов, то в августе он возрос до 660.

Лучших показателей добилась Лидия Михайловна Милькова. Животные ее группы в августе прибывали каждый день в весе на 831 грамм, что выше обязательства Мильковой.

Второе место у Анны Ильиничны Макаровой. Привесы молодняка ее группы составили по 736 граммов.

А. ЛОПАТИН, и. о. главного зоотехника.

И количество, и качество

Успешно справился коллектив четырнадцатого цеха Новотрубного завода с сентябрьским планом. Сверх него выдана 21 тысяча метров труб. Это значительно больше социалистических обязательств.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добились рабочие отдела холодного волочения труб во главе с мастером В. А. Сыстеровым. Более 90 тысяч метров труб сверх задания изготовили победители. Характерно, что тон в работе задает молодежь. Лучшими по профессии признаны волочильщик Ф. Зайнутдинов и кузнец Г. Рукавишников.

Среди бригад первенствуют прокатчики мастера Ю. И. Иванова — они сумели перекрыть норму на 18 тысяч метров труб.

Рабочие не только увеличивают выпуск продукции, но и улучшают ее качество, проявляют бережливость. Только в августе сэкономлено 6,5 тонны металла, 15 тонн условного топлива, 112 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Л. СОБЕНИНА, экономист.

* У друзей по соревнованию

НИЖНИЙ ТАГИЛ

По высшей категории качества

На Уралвагонзаводе государственной комиссией аттестованы на Знак качества двухосная вагонная тележка и цельнометаллический железнодорожный полувагон грузоподъемностью 64 тонны.

— Тележка, которую мы выпускаем, — рассказывает начальник техбюро полускатно-тележечного цеха К. И. Конев, — идет не только на вагонсборочный конвейер нашего завода, но и на предприятия Абакана, Кирова, Энгельса, Торжка, Тихорецка.

Добрая слава

Стиральные машины, грузовые тележки для садоводов и огородников, детские коляски с маркой «ВМЗ» пользуются широким спросом и популярностью не только у тагильчан и жителей области, но и в других республиках. Только в нынешнем году в адрес предприятия поступило более десятка писем, в том числе и из Ленинграда, с благодарностью за изысканные и прочные сработанные вещи.

И не удивительно, что по итогам второго квартала высокогорские машиностроители оказались победителями в областном соревновании. Их настойчивая работа по выпуску товаров народного потребления отмечена грамотой областного Совета народных депутатов и областного совета профессиональных союзов.

Новая больница

Шестая городская больница, которая обслуживает жителей поселка рудника имени III Интернационала, переехала в новое помещение. Это большой современный корпус, прекрасно оборудованный, где размещены все необходимые лечебные кабинеты.

(По страницам газеты «Тагильский рабочий»).

Строители анализируют

Отчетно-выборное комсомольское собрание состоялось в четверг...

Комсомольцы критиковали комитет ВЛКСМ за невнимание к отдыху молодежи...

А. ТАРХАНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ треста Уралтяжстрой.

Вперед — молодежи

Комсомольско-молодежная бригада Вячеслава Сейдилова с завода сантехзиделий справилась со своей пятилеткой за три года...

Близится к завершению и пятилетка слесаря-сборщика Сергея Ярина...

Г. СЕРДУК, радиоорганизатор завода сантехзиделий.

Удостоены грамот

На заводе трубчатых строительных конструкций грамотами заводского комитета ВЛКСМ награждены Гудьфара Нуриева и Людмила Живетьева...

Е. ПЕПЕЛЯЕВА, секретарь комсомольской организации завода управления.

В прошлом году отчетно-выборное собрание на Крыловском известковом заводе состоялось в дни, когда завершалась реконструкция...

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ — СЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНОГО

порт строителей о завершении реконструкции, многое недоделано еще и на сегодняшний день...

Но этого, к сожалению, не произошло. На нынешнем отчетно-выборном собрании П. И. Архипов в докладе сам критично отметил недостатки в работе...

Взять такой момент: коллектив предприятия укомплектован кадрами всего на 70 процентов...



Наставник молодежи, одна из лучших работниц отдела физических испытаний центральной лаборатории динасового завода Анна Ивановна Колыркина...

Меры приняты. Супруги Дороховы, проживающие в Талине, писали о том, что в магазине № 42 у них не приняли стеклопосуду...

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ, ЭФФЕКТИВНО

РЕШАЮТ ЗАКАЗЫ

Сейчас все производственные коллективы живут под впечатлением глубоких преобразований в хозяйственной жизни страны...

Члены бюро принимали немало хороших решений, но как они выполняются, не контролировали.

Умение работать девчата, — говорит старший мастер А. С. Крюкова, — умение и любит. Потому и поручаются им задания сложные и ответственные...

Важное замечание в адрес партийного бюро сделала О. Д. Малыханова.

Меня волнует низкий уровень идеологической работы на предприятии, — сказала она. — Плохо велась учеба в политехе...

На партийном собрании выступили председатель завкома профсоюза А. П. Чижов, директор предприятия А. Ф. Аллерборн...

Коммунисты избрали новый состав партбюро. Секретарем его стал главный механик предприятия Петр Васильевич Иванов.

В. ОРЛОВА, инструктор горкома КПСС.

Быть первыми во всем — негласный девиз коллектива. Быть первыми — значит и брать на вооружение ценные начинания...

Шефом бригады стала старший мастер А. С. Крюкова. Она помогает при составлении планов, делает необходимые экономические расчеты...

Многое можно рассказать о бригаде Т. Н. Масленниковой, лидирующей среди комсомольско-молодежных коллективов.

Н. ЛОГИНОВА, инженер по соревнованию швейной фабрики.

Передовики десятой пятилетки

ВЕРНЫЕ ОРИЕНТИРЫ

Бригада Т. Н. Масленниковой одна из самых молодых в Билимбаевском швейном цехе, однако уже полтора года прочно держит первенство в социалистическом соревновании...

Умение работать девчата, — говорит старший мастер А. С. Крюкова, — умение и любит. Потому и поручаются им задания сложные и ответственные...

Немалая заслуга в этих успехах принадлежит, конечно, бригадиру. Давно знают на фабрике Тамару Николаевну. В совершенстве овладела профессией, постигла секреты производства...

Требовательна, крепкую дисциплину любит, но добродушна, зря человека не обидит. — рассказывают о ней. Пришла как-то в бригаду молоденькая девчушка, с нормой еле-еле справлялась...

Под стать бригадиру и опытные кадровые работники. Вчерашние выпускники ПТУ за короткий срок стали полными мастерами и теперь, не скупясь, делятся с молодыми швеями опытом...

Большее всех в бригаде Масленниковой и швей-универсалов: восемь девчат способны выполнять пять-шесть операций. От самых простых — стачивания рукава, швов, до самых сложных — изготовления заготовок, втачивания воротников...

Быть первыми во всем — негласный девиз коллектива. Быть первыми — значит и брать на вооружение ценные начинания, проявлять инициативу...

Шефом бригады стала старший мастер А. С. Крюкова. Она помогает при составлении планов, делает необходимые экономические расчеты...

Многое можно рассказать о бригаде Т. Н. Масленниковой, лидирующей среди комсомольско-молодежных коллективов.

Н. ЛОГИНОВА, инженер по соревнованию швейной фабрики.

НА КОНКУРС: «В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ»

ДОМ — ЕДИНАЯ СЕМЬЯ

В поселке Магнитка на улице Энгельса стоит небольшое аккуратное двухэтажное здание. Оно обращает на себя внимание табличкой с надписью «Дом образцового быта»...

Со стороны улицы радует глаз весь в зелени и ярких цветах балкон. Во дворе тоже пышные цветочные клумбы, беседка, выкрашенная в светлый колер...

Порядок чувствуется и внутри подъезда: лестничные клетки блестят свежей краской. Домком Аркадий Кузьмич Суслев сообщает, что хозяйкой красивого цветущего балкона является работница отдела технического контроля...

Отношения среди жильцов дома самые добрососредные, они не ограничиваются только правилами познакомиться друг с другом. Каждый готов прийти на помощь, оказать услугу другому...

Отсюда, пожалуй, и начался отсчет добрых дел. А энтузиазма жителям было не занимать. Сообща построили беседку и теннисный стол, не дожидаясь ни помощи, ни указаний со стороны коммунальной службы...

— Плотниками работами руководил Василий Родимов. Он у нас в доме мастер на все руки, — с гордостью за со-

седа говорил А. К. Суслев. — А когда все покрасили, во дворе стало еще уютней и веселее. У суботников и говорить не приходится — на них дружно выходят все без исключения...

Примечательно проходило строительство взрослого категорически против шумных детских игр под окнами, а тут — целый корт. Но в доме, о котором идет речь, и к детям отношение добродетельное, все настроено оптимистично...

— Раз ребята надо — сделаем! — сказал тогда Алексей Яковлевич Кузьмин, выразил общее мнение. Работа закипела. К ней привлекли даже малышей...

Я разговаривал с жителями этого дома. Они, естественно, не придают особого значения своим начинаниям, наоборот. Но откройте дверь любой квартиры — и вас встретят приветливые, гостеприимные, общительные хозяева...

Стоит короткое время пообщаться с этими людьми, как невольно напрашивается мысль: дом образцового быта — это не только броская табличка и внешняя аккуратность здания и двора. Образцовый должна быть в самих людях, в их добрых отношениях, взаимопонимании...

Ю. ПАРАМОНОВ, рабкор.

НОВОСТИ КОММУНАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

РЕМОНТОМ ДОВОЛЬНЫ

Наши рабочие и мастера неплохо потрудились при подготовке поселковых школ № 15 и 35 к новому учебному году. Обе школы были отремонтированы...

На днях в ЖКО завода пришло письмо от директора школы № 15 А. А. Колесникова, в котором он благодарит коммунальщиков за поделку и покраску коридоров, производственных помещений, асфальтирование школьного двора...

Л. ТОДОРЧКО, начальник ЖКО динасового завода.

В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

ПАЦИЕНТЫ — МЕДИКАМ

В глазном отделении больницы хирургического инструментария Новотрубного завода появилась ультразвуковая аппаратура «Эхо-21»...

Приятно отметить, что

То же самое можно сказать и о поступлении заготовки по диаметру. Случается, что одну и ту же трубу волочильщики перетягивают, прогоняют через станы по несколько раз...

Кое-что для перехода на новую систему планирования в цехе делается, хотя всего, конечно, разом не охватить. Например, мы на тринадцати волочильных цехах в порядке эксперимента перешли на нормирование в пакето-операциях...

Это одна из основных проблем, которую предстоит устранить при осуществлении мероприятий, направленных на выполнение поставления.

Другая проблема — закрепление и учеба кадров.

В. ТАЛЫШИН, инженер планово-распределительного бюро третьего цеха Новотрубного завода.

ПАНАМА: НАРОД НЕ ОТСТУПИТ

Считанные недели остаются до вступления в силу американско-панамских соглашений о Панамском канале. Этот колониальный анклава США в течение многих десятилетий оставался незаживающей раной на теле суверенной Панамы...

Панамский канал по праву называют «восьмым чудом света». Он не может не поразить каждого, кому довелось пройти по нему от города Балбоа на Тихоокеанском побережье до Колона, омываемого водами Атлантики...

Строительство Панамского канала началось 1 января 1880 года. А через 9 лет слово «Панамы» вошло в лексикон человечества как синоним одной из самых грандиозных и грязных афер в истории капитализма...

«Всеобщая компания» была упразднена. На обломках старой родилась «Новая панамская компания», которая возобновила строительство.

Всего через три дня после переворота, 6 ноября 1903 года США признали «новую республику». А спустя две недели правительство Панамы подписало злополучный договор, закрепивший за США право на строительство и эксплуатацию канала.

Несметные богатства получили финансовые и промышленные воротилы США в результате более чем 1/3-летней эксплуатации канала. Но всему бывает конец. В 1968 году к власти в Панаме пришло правительство демократически настроенных военных во главе с генералом Омаром Торрихосом...

Особенно бойко шла торговля возле магазина № 35. За несколько часов работы базара здесь было продано овощей на четыре тысячи рублей.

Л. КОЛОВОВА, старший инспектор горлицторга.

ЗАГОТОВКА ГРИБОВ

В заготовочном районе идет заготовка даров природы. Особенно хорошо у нас со сбором грибов. По плану их нужно было засушить 50 центнеров, а уже готовили 110. Большую помощь оказали нам грибовары Анна Андреевна Белькова и Аргипина Дмитриевна Ласорыц.

П. ПАРХИТКО, (ТАСС).

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



ЛИВАН. Горе и страдание несет мирным ливанским жителям агрессия израильской военищины. Этот старик, одиноко стоящий у стен своего разрушенного жилища, потерял всех своих близких во время недавнего варварского налета.

В ТОРГующих ОРГАНИЗАЦИЯХ НА ПЛЕЧИ МАШИН

Трест столовых при организации комбината питания на Новотрубном заводе создал централизованную бухгалтерию, что позволяет полностью перейти на механизированную форму учета на базе заводской машиностроительной станции.

Помещением централизованной бухгалтерии, которое выделено нам по распоряжению директора завода Ф. А. Данилова, полностью отремонтировано, приведено в порядок.

При переводе учетных операций на централизованный метод работы отлично порадились старшие бухгалтеры С. С. Морозова и К. И. Исаева, заместители старшего бухгалтера Н. Н. Котова, начальник группы по учету товарных операций Г. И. Колыгина.

В. ЧАРУШИНА, главный бухгалтер треста столовых.

БАЗАР ПОД ОКНОМ

В последнее время на улицах города часто устраиваются овощные базары. Работники горлицторга предлагают первоочередно помидоры, огурцы, лук, репку, арбузы, яблоки. Особенно богатыми были базары возле магазинов № 70, 29, 35, 8, 27.

Наряду с овощами и фруктами здесь было много зелени: петрушки, базилика, сельдерея, укропа, необходимых хозяевам для консервирования овощей. А чтобы поупотребить зелень, художник А. И. Бельков подготвил красочную рекламу.

Особенно бойко шла торговля возле магазина № 35. За несколько часов работы базара здесь было продано овощей на четыре тысячи рублей.

Л. КОЛОВОВА, старший инспектор горлицторга.

ЗАГОТОВКА ГРИБОВ

В заготовочном районе идет заготовка даров природы. Особенно хорошо у нас со сбором грибов. По плану их нужно было засушить 50 центнеров, а уже готовили 110. Большую помощь оказали нам грибовары Анна Андреевна Белькова и Аргипина Дмитриевна Ласорыц.

П. ПАРХИТКО, (ТАСС).

ЛУЧШИЙ НАСТАВНИК

Клавдия Григорьевна Луквинина трудится в торговле с 1948 года. За это время она прошла путь от ученика продавца до директора магазина «Мальш», в горпротомторге Клавдия Григорьевна считается одним из лучших наставников молодежи. Свой богатый опыт она щедро передает начинающим продавцам.

Коллектив торга выдвинул ее кандидатуру для награждения знаком «Лучший наставник молодежи».

Е. КЕМЕЖ, начальник отдела кадров горпротомторга.

**В цех идут
выпускники**

С каждым месяцем в отделе кадров прибывает количество заявлений от нынешних выпускников средних школ № 12, 3, 10 и других. Ребята просят принять их в цехи нашего предприятия. Шесть заявлений поступило буквально на днях.

Выпускник третьей школы Александр Гайдуков оформился учеником электрослесаря в цех КИП и автоматики. Отец его Сергей Васильевич тоже трудится на нашем заводе — мастером по ремонту технологического оборудования цеха № 8. В одном цехе с Александром будут обучаться рабочему ремеслу Татьяна Олейчук из школы № 2 и Александр Белослудцев из школы № 6. Выпускники школы № 12 Ирина Иванова и Роберт Давлетшин начнут свой трудовой путь в центральной лаборатории завода и в цехе электрооборудования.

А. НОХОВА,
инспектор отдела кадров хромпикового завода.

**З а б о т а
о будущем лесе**

Основная работа, которой занимается коллектив Билимбаевского лесхоза в сентябре, — подготовка почвы под закладку лесных культур будущего года: идет вспашка тракторными плугами делянок в Осиногорском, Крутихинском и других лесничествах. Ежегодно таким методом распахиваем по 500 гектаров. Кроме того, заготавливаем семена ели, завершаем заготовку сена и сеяных трав. По-ударному работают тракторист Первоуральского лесничества В. И. Леппинский, оператор челюстного погрузчика А. П. Яковлев, коллектив Подволошинского лесничества, возглавляемый М. П. Лимоновым.

В. ВАСИЛЬЕВА,
инженер Билимбаевского лесхоза.

**Награды
работникам клуба**

За участие в культурно-воспитательной работе с населением комитет профсоюза Новоуткинского завода «Искра» наградил недавно Почетными грамотами работников клуба имени Я. М. Свердлова: старшего кино-механика Анатолия Плотинова, помощника кино-механика Сергея Селянина, контролеров А. Е. Артеменко и В. З. Шабалину. Награды были вручены в торжественной обстановке.

З. НИКУЛИНА,
художественный руководитель.

**Уроки
гражданственности**

Преподаватели и учащиеся средней школы № 63 в поселке Кузино начали готовиться к неделе, которая пройдет с 1 по 7 октября под девизом «Конституция и мы». В этот период во всех классах будут проведены уроки гражданственности, лекции и беседы о Конституции СССР, состоятся встречи с выпускниками школы, работающими на предприятиях поселка.

Л. КУЗЬМИНА,
организатор внеклассной работы школы № 63.

Однажды ко мне на прием пришла молодая мать с мальчиком:

— Скажите, доктор, я не ошиблась? В направлении ревматолога написано, что мой ребенок десять лет страдает врожденным пороком сердца, направляется на консультацию, где будут решать вопрос об операции на сердце. И вдруг мне врач сказал, что я должна обязательно зайти к врачу лечебной физкультуры и получить совет, как заниматься Воле гимнастикой. Неужели это не злая шутка? Я ведь все эти годы оберегала Воле от всего и вдруг... Нет, здесь, наверное, какая-то ошибка.

Мне понадобилось много времени, чтобы успокоить взволнованную мать и рассказать ей о том, что, если ее сыну предстоит операция на сердце, то он ее перенесет значительно легче, когда будет к ней подготовлен. Оставшееся время надо посвятить физическим упражнениям. Ведь после того, как хирургическим путем порок сердца будет исправлен, сосуды окажутся неспособными воспринять ту массу крови, которая направится к тканям его организма. Многие из них находятся в спаз-

Международный год ребенка

**РАСТИ
здоровым,
МАЛЫШ!**



Очередные беседы главного врача врачебно-физкультурного диспансера Л. А. Сапегинной посвящены физическому воспитанию детей с ослабленным здоровьем. Сегодня рассказывается о гимнастике сердца.

шемся состоянии в связи с тем, что кровоток происходит неполноценно. Помочь организму мальчика справиться с предстоящей операцией и в короткий срок после нее приспособиться к новым условиям кровообращения — задача нелегкая. Из-за нарушенного кровообращения Вова выглядит очень хрупким, бледным, слабым. Ему десять лет, а на вид не дашь более шести. Его надо было не оберегать от физи-

ческих упражнений, а с раннего детства осторожно приучать к ним.

К сожалению, болезни сердца — одно из самых распространенных заболеваний, встречающихся у детей всех возрастов. У маленьких детей это чаще всего врожденные пороки, у более старших — приобретенные или, как их называют, ревматические. У детей, страдающих врожденными пороками сердца, как правило, физической

развитие задержано и физиологический возраст их значительно отстает от календарного. Такие дети обычно худенькие, бледные.

В играх больной ребенок устает раньше своих сверстников. Он жалуется на одышку, головную боль, боли в области сердца. Его плохое самочувствие обусловлено недостаточным притоком крови к тканям, что вызывает кислородное голодание в связи с нарушенным кровообращением.

Естественно, что родители, у которых дети страдают той или другой формой врожденного порока сердца, стараются оберегать больных детей от всякой физической нагрузки. Правильно ли это? Не отражается ли такой «покой» пагубно на здоровье детей, трудно развивающихся? Отражается. Разумная тренировка с небольшой степенью нагрузки будет способствовать приспособлению сердечно-сосудистой системы, работающей в неблагоприятных условиях, к окружающим условиям жизни.

Другая группа пороков сердца чаще всего является следствием перенесенного ревматизма.

Ревматизм очень часто поражает детей школьного возраста. В настоящее время доказано, что ревматизм своим возникновением обязан инфекции. Каждый приступ ревматизма оставляет след в сердце.

От умелого ухода за ребенком, своевременных консультаций с детским врачом зависит дальнейшее здоровье ребенка. Главное в профилактике и лечении ревматизма у детей — укрепление всего организма, повышение его сопротивляемости. Основные меры профилактики: режим, полноценное питание, свежий воздух, разумно проводимое закаливание, физические упражнения и занятия спортом.

Нужно помнить, что в течение первых трех месяцев после обострения ревматизма или перенесенной операции на сердце желательно занятия гимнастикой проводить сидя на стуле. За консультациями по проведению упражнений вы можете обратиться к врачам лечебной физкультуры в детскую больницу № 7 и городской врачебно-физкультурный диспансер.

**Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**

СПОРТ

Турниры в парке

В читальном павильоне городского парка культуры и отдыха нынешним летом периодически проходят шахматные соревнования. Сеансы одновременной игры с любителями этого вида спорта давали сильнейшие шахматисты Первоуральска. Особенно многолюдно было в воскресные дни. Целая череда блиц-турниров прошла в августе и начале сентября — в праздники железнодорожников, строителей, авиаторов, работников нефтяной и газовой промышленности. Победителями их стали В. Давыдов, П. Ясвойн, В. Петраченко, П. Мельчугов, Г. Федосеев. Особенно доволен был своей победой в Лень Воздушного Флота СССР Павел Иванович Мельчугов — бывший летчик, ныне пенсионер.

П. ИЛЬИН, рабкор.

**О роли
общественников**

Состоялось расширенное заседание совета ДСО «Труд» треста Уралтяжтрубстрой. Утвержден состав общественных комиссий при совете ДСО, которые должны способствовать подъему спортивно-массовой работы среди строителей. В частности, организационно-массовую комиссию возглавил секретарь комитета ВЛКСМ треста А. Тарханов, комиссию по агитации и пропаганде — заместитель секретаря парткома треста Л. М. Стрельцова, хозяйственную — начальник управления треста Уралстальконструкция В. В. Бакалов, учебно-спортивную — тренер по легкой атлетике А. Г. Козак.

В. ЧУКАНОВ,
заместитель председателя совета ДСО «Труд» треста.

**РЕКЛАМА И
ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». «ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «КЛЕОПАТРА» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.
Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ГРАН-ПРИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.
Клуб Трудпоселка. «СТО ГРАММ ДЛЯ ХРАБРОСТИ». Сеансы: 19, 21 час.
Дом культуры горняков рудоуправления. «СУДЬБА» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.

Первоуральская швейная фабрика дополнительно приглашает на учебу по специальности швея-мотористка в Билимбаевский филиал Первоуральского ГПУ № 69 девушек с образованием 8—10 классов. Срок обучения один год.

Поступающие должны представить документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристику из школы, справку с места жительства, 6 фотографий размером 3х4, заявления от поступающего и родителей.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 30 рублей. При хорошей успеваемости дополнительно к стипендии производится доплата в сумме 40 рублей. Учащиеся с восьмилетним образованием находятся на государственном обеспечении. Иногородним предоставляется жилье в частном секторе с оплатой за счет фабрики.

Прием документов производится по адресу: г. Первоуральск, п. Билимбаев, ул. Ленина, 140, швейный цех.

ЛЮБИТЕЛИ МУЗЫКИ!

Для вас и ваших друзей 15, 16, 21, 22, 28 сентября в столовой «Урал» организуются дискотеки. Билеты продаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 18 до 20 часов в столовой «Урал».

Дискотеклаб «Спутник».

Первоуральское городское профтехучилище № 69 объявляет НАБОР на вечернее отделение на 1979—80 учебный год по специальности электросварщик.

Принимаются мужчины и женщины. Срок обучения 6 месяцев без отрыва от производства. Обучение вечерне-сменное.

Для поступления необходимы следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, справка с места работы, 2 фотографии (3х4).

Начало занятий 1 октября. Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия.

Первоуральская заготконтора производит закуп картофеля от населения по цене 12 коп. за кг. Приемные пункты работают в овощехранилище райпо, столовых общепита, психоневрологическом интернате.
Обращаться: п. Билимбаев, заготконтора.

КОФЕ В ЗЕРНАХ

Самый вкусный, самый ароматный кофе — из сырых зерен, размолотых перед приготовлением. Способов приготовления кофе множество. Попробуйте приготовить:

КОФЕ ПО-ВАРШАВСКИ

2 чайные ложки кофе залейте кипятком (не более трети стакана) и поставьте на огонь. Доводить до кипения не следует. Пусть кофе только поднимется. Две трети стакана горячего молока добавьте в процеженный кофе. Сахар по вкусу.

КОФЕ ПО-ВОСТОЧНОМУ

Мелкомолотый кофе с сахаром варят в небольшом кофейнике. Не надо кипятить напиток. Как только кофе поднялся, нужно снять его с огня и разлить, не процеживая, по чашкам. На чашку емкостью 100 г требуется 2 чайные ложки кофе и полторы ложки сахара.

Купить кофе в зернах вы можете во всех магазинах горпищеторга, а в центральных магазинах вам помогут его размолоть в кофемолке.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира старого типа (36 кв. м, на 2 этаже) на Динасе на 2-комнатную полнометражную или малогабаритную в Первоуральске. Обращаться по телефону 2-16-16.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира (30 кв. м) в п. Новоуткинск на равноценную в Магнитогорске. Обращаться: п. Новоуткинск, ул. Партизан, 64-а, кв. 29, после 17 часов.

МЕНЯЕТСЯ четырехкомнатная квартира 57,5 кв. м на 2-м этаже на две двухкомнатные малогабаритные отдельные квартиры. Обращаться: ул. Ленина, 141-21.

МЕНЯЕТСЯ 4-комнатная благоустроенная квартира на 3 этаже на 2-комнатную полнометражную и однокомнатную отдельные квартиры. Обращаться: ул. Ленина, 133/2, кв. 10, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная малогабаритная квартира в Талице на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Сакино и Ванцетти, 11-а, кв. 36, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ дом. Обращаться: п. Пильная, ул. 3-я Пильная, 1-а.

ПРОДАЕТСЯ дом по адресу: ул. Красных партизан, 80. Обращаться: пер. Красных партизан, 76-в.

Потерялся корова (масть черная, голова белая). Знающего местонахождение прошу сообщить по адресу: п. Магнитка, ул. Набережная, 22.

Сердечно благодарим коллективы цехов № 4 и 6, особенно энергетический отдел цеха № 4 Новотрубного завода, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашей дорогой мамы и бабушки Марии Александровны Рябковой.

Дети и внуки покойной.

Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективу цеха № 24 Новотрубного завода, сотрудникам Дворца культуры и техники Новотрубного завода, всем родным, близким, знакомым, соседям, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашей любимой жены, мамы и бабушки Антонины Васильевны Галушкиной.

Родные покойной.

Выражаем сердечную благодарность администрации, партийному комитету, заводскому комитету профсоюза, коллективу цеха № 2 хромпикового завода, соседям и знакомым, разделившим с нами горе и оказавшим большую помощь в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца и брата Бурбулеса Эдуарда Казимировича.

Родные покойного.



А Д Р Е С : 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Т Е Л Е Ф О Н Ы : редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.